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materiales: anortaciones de
Lewis Y Pauling.
* Usa de Ia tabia de ejectroneaatividasd.

Aprendizaje esperado:

Lo que has aprendido:

Todos los materiales estdn compuestos por atomos organizados y acomodados de
manera diferente, de acuerdo con el tipo de material y el estado de agregacion en
que éste se encuentra. En el tema anterior aprendiste que los atomos se encuen-
tran unidos mediante ligaduras o enlaces quimicos (en los que participan los elec-
trones de valencia), formando diversas estructuras como moléculas o estructuras
cristalinas.

Revisa en tu libro en las pdaginas sugeridas y completa el siguiente
esquema, arrastrando la casilla a donde corresponda.
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(cuadfo 3.4).

Consulta en las paginas sugeridas y completa el siguiente
cuadro, selecciona lo que falta en las casillas vacias.

Cuadro 3.4 Configuracion electronica de los gases nobles

Helio 2 2 He
Nedn Ne 10 Ne
Argbn Ar 18 2,8,8

Keipton K 2.8,18.8 Kr
Xenan 54 Xe
mdn R s 28m3:8s  Rn

En 1916, el fisicoquimico estadounidense Gilbert N. Lewis y el aleman Walther
Kossel propusieron que los atomos se combinan con la finalidad de adquirir una
configuracion electrénica mas estable, lo cual se logra al adquirir una configura-
cion electronica similar a la del gas noble mas cercano. Por lo tanto, cuando se
forman los enlaces quimicos, los dtomos tienden a adquirir ocho electrones de

valencia, ya sea donando o recibiendo electrones. Esto se conece como regla del
octeto.

ejemplo:

Lewis, el cual esta formado por el
simbolo del elemento y un punto

por cada electron de valencia en
un atomo del elemento.

53]

numero atémico

54%
7 electrones
del yodo

gas noble al que
de valencia mas se acerca






Como te habras dado cuenta, el yodo tiene un namero atémico de 53, lo cual
significa que tiene 53 protones y 53 electrones. Al representarlo con la estructura
de Lawis vemos que tieng sigle electrones de valencia; para adguinr "estabilidad”
si se combinara con otro atomo, tendria que adquirir un electrén mas, para tener
ocho electrones y, a la vez, parecerse al gas noble mas cercano en la tabla periddica,
que es el xenon, cuye numero atomico es 54, Algo similar ocurre con el oxigeno,
al gque le *faltan” dos electrones para completar ocho en la capa de valencia, y asi
parecerse al nedn, Observa el siguiente segmento de la tabla periédica, para que
veas a qué nos referimos:

El oxigeno esta en El gas noble mas cercano
el grupo Vi, y tiene el el e e R al oxigeno (Z = 8) es
6 electrones de B . el neén (Z = 10)
velencia

El gas noble més cercano
alyodo (Z = 53) es el
xendn (Z = 54)

El yodo esta en el
grupo Vil, y tiene 7
electrones de valencia
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Cuzdra 3.5 Ejemplos de estructuras de Levies de slementos de grupos representatnos
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¢{Cuantos electrones le faltan al sodio para completar 8?
A) 5 B)6 C)7 D)8

¢Con qué elemento se une para completar un enlace iénico?
A) Cobre B) Carbono  C) Cloro D) Zinc

¢Qué nombre recibe este compuesto?

A) Cloruro de Sodio C) Acido Sulfarico
Oxido de Magnesio D) Sulfato de cobre '

Revisa la pagina 165 de tu libro y resuelve.
La electronegatividad se define como:

atraer los electrones en un enlace
quimico. Menor o igual que 0.4
B) La capacidad de una molécula para
que los adtomos interactien entre si.
C) La capacidad de un electrén de
atraer a un dtomo en un enlace
quimico_ Mayor que 1.7
DY lacapacidad de un oroton de atraer - = - = =

Pe0bal?
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Segovia E. et all (2014). Competencias cientificas 3, Quimica,
tercer grado, Ed. Norma.

Video: ESTRUCTURA DE LEWIS4> paso a paso con
ejercicios. GUIA UNAM-IPN-COMIPEMS
https://mx.video.search.yahoo.com/search/video;_ylt=
Awrl7)Ip74hgicwABW7D8Qt.;_ylu=Y29sbwNiZJEEcG9zA
ZEEdNRpZAMEC2VjA3BpdnM-
?p=estructura+de+lewis&fr2=piv-
web&fr=mcafee#id=18&vid=5d8f9a2d900454f8f57de31
lef69fe5a&action=view



